

КОНФЕРЕНЦИИ

ОБ ИТОГАХ ХХI РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ШКОЛЬНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ ПО ЭКОЛОГИИ

С.Н. Плюснина

Впервые за 23 года существования экологического отделения Малой академии Коми НЦ УрО РАН не смогли собраться вместе юные исследователи-экологи и биологи, их учителя и наставники в Актовом зале Института биологии Коми НЦ УрО РАН на традиционной мартовской конференции. В ней планировали участвовать ребята из 23 образовательных учреждений Сыктывкара, Ухты, Сосногорска, а также Корткеросского, Сысольского, Сыктывдинского, Княжпогостского районов Республики Коми и Великоустюгского района Вологодской области. Исследовательские проекты выполнялись в школах и гимназиях, центрах дополнительного образования и научных учреждениях, летних лагерях и на экологических практикумах, дома и на дачах. К их выполнению были привлечены друзья и члены семей юных исследователей, целые классы и односельчане. Работы проходили под руководством учителей, педагогов дополнительного образования и научных сотрудников из 26 организаций. Труды стольких людей не должны были пропасть даром. Поэтому XXI республиканская школьная конференция научно-исследовательских работ по экологии состоялась, но в заочной форме. Опубликованы «Материалы XXI республиканской

школьной конференции научно-исследовательских работ по экологии», в которых представлены результаты 43 проектов. В работах школьников обсуждаются вопросы биоразнообразия и сохранения растительного и животного мира родного края, методы и результаты экологического мониторинга окружающей среды, проблемы состояния здоровья подростков. Часть материалов посвящена биотехнологическим исследованиям и изучению компонентов круговорота веществ в экосистемах. В процессе подготовки материалов к публикации были задействованы специалисты биологи и экологи Института биологии. Как всегда юным исследователям было задано множество вопросов, высказаны рекомендации по выполнению работ. Конечно, в условиях карантина не всегда можно было связаться с участниками этого сложного процесса, не на все вопросы ребята смогли ответить. В этом году не отмечены лучшие работы; и ребятам, и их руководителям выданы сертификаты заочного участия. Организаторы конференции надеются встретиться с юными исследователями и их преподавателями в Актовом зале Института биологии Коми НЦ УрО РАН в следующем году.



Летняя экологическая практика 2019 г. На энтомологической экскурсии с н.с. Института биологии Коми НЦ УрО РАН к.б.н. Е.В. Панюковой.



«Возможно, я стану ученым...». Летняя экологическая практика. 2018 г.



«Разрешите задать вопрос по вашему докладу?» На заседании секции «Мои первые исследования» Республиканской школьной конференции научно-исследовательских работ по экологии. 2019 г.